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Свет личи на богатог човека који поседује велелепне и 
огромне куће, који изобилује сребром и златом, различитим 
поседима и сваком послугом, кога, међутим, изненада спопада 
болест и немоћ. Сва његова родбина стоји поред њега али га, и 
поред свег богатства, не може избавити од болести. Исто тако 
ни душу која је погружена у грех не може избавити никаква 
животна марљивост, ни богатство, нити било шта друго. Једино 
Христов долазак може очистити душу и тело.
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Рођење Христово 
као почетак нашег спасења
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Откако је од Адама почео да царује грех, род људски се 
зачиње у безакоњу и у гресима рађа, од утробе матерње се 
изопачујући и од мајчиног крила лутајући. Због тога се Јагње 
Божије смиловало и дошло да Својом силом свеже снажнога, те 
да отме сасуде које је запленио, по реченоме: Запленио си плен 
(Пс 67, 19).

Сатана и кнезови таме су од преступа заповести засели у 
срцу, уму и телу Адамовом као на сопственом престолу. Због 
тога је дошао Господ и на себе примио тело од Дјеве. Јер, ко би 
могао поднети да му је било угодно да дође са непокривеним 
Божанством? Напротив, помоћу тог оруђа, тј. тела, Он је 
проговорио људима. Најзад, Он је и лукаве демоне, који су 
засели на телу, срушио са престола, тј. са мисли и помисли 
којима су они управљали, очистио савест, и самом себи од ума, 
помисли и тела направио престо.

Бог је Мојсију наредио да направи бакарну змију, да је 
подигне и прикуца на врх дрвета. Сви које су ујеле змије 
добијали би исцељење по погледу на бакарну змију. Тако је 
мртва змија побеђивала живе, зато што је била образ Господњег 
тела. Јер, Господ је Своје тело, које је примио од Пресвете 
Марије, узнео на Крст, распростро и прикуцао на дрвету. И 
мртво тело је победило и усмртило змију која је живела и 
гмизала у срцу. Ето великог чуда.

Душу која је у почетку рањена неисцељивом раном 
погубних страсти није могао да исцели нико од праведника, 
нити отаца, ни пророка, ни патријараха. Дошао је Мојсије, али 
ни он није могао да пружи савршено исцељење. Постојали су 
свештеници, дарови, десетак, субота, нови месец, прање, 
жртве, свепаљенице и сва остала правда се вршила по Закону 
али се душа није могла исцелити и очистити од нечистог тока 
злих помисли. Сва та праведност није била у стању да излечи 
човека. Најзад је дошао Спаситељ, истински Исцелитељ, који 
лечи на дар и који себе даје за избављење рода људског. Он је 
извршио велико и спасоносно избављење и исцељење душе. Он 
ју је ослободио од ропства и извео из таме.

Лекарства која су узета од земље, тј. сопствена праведна 
дела, нису могла да излече и исцеле душу од такве невидљиве 

ране. Човек ће добити исцељење и достићи живот једино силом 
небеске и Божанске природе, даром Духа Светог, и то по 
очишћењу срца Духом Светим.

Када крене да обрађује земљу, ратар је дужан да узме 
прикладно оруђе и одело. Тако се и Христос, Цар небески и 
истински Посленик, дошавши ка човечанству које је запустело 
од порока, обукао у тело и уместо оруђа понео Крст, Он је 
обрадио запустелу душу, избацио из ње трње и чичак, ишчупао 
коров греха и све растиње греха сажегао огњем. Обрадивши је 
дрветом Крста, Он је у њој посадио предиван духовни врт који 
Богу као Владици приноси разноврсне слатке и омиљене 
плодове.

Христос Господ је Нови Завет (учинио) новом 
(стварношћу). Крстом и смрћу је срушио врата ада и греха, 
извео верне душе, даровао им Утешитеља и увео у Своје 
Царство.

У Закону је прописано да свештеник узме два голуба: 
једног да закоље, а другог да покропи његовом крвљу и пусти га 
да одлети слободан. Ово дејство је било образац и сенка истине. 
Јер, Христос је заклан, а Његова крв, којом се кропимо, чини да 
добијемо крила Духа Светог којим без сметње летимо у ваздуху 
Божанства.

Господ наш Исус Христос је дошао да би изменио, 
преобразио и обновио природу и душу, која је због преступа 
прегажена страстима, учинио новом, сјединивши је са Својим 
Божанственим Духом. Он је дошао да верујуће у Њега начини 
новим умом, новом душом, новим очима, новим слухом, новим 
духовним језиком – једном речју, новим људима.

Потчинивши себи човека, непријатељ га је за себе 
начинио новим, обложивши га штетним страстима, помазавши 
га духом греха и уливши у њега вино сваког безакоња. Тако је и 
Господ начинио новог човека, избавивши га од греха и 
помазавши га Духом Светим.

Као што у видљивом свету нико не може да преплива и 
пређе море без лаког и покретљивог брода који је направљен од 
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РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА

Радним даном: Јутарње - 07:30 
  Вечерње - 18:00 (петком у наставку Акатист Богородици)
Суботом: Света Литургија - 08:00
   Вечерње - 18:00
Недељом:  Јутарње - 08:00
  Света Литургија – 09:00 (и празником са црвеним словом)

дрвета које се лако одржава на води, зато што ће иначе потонути 
и погинути, тако ни душа, сама по себи, не може да пређе, 
савлада и преплива горко море греха, непроходни бездан 
лукавих сила и тамних страсти, уколико у себе не прими 
лакопокретног, небеског, лакокрилог Духа Светог, који 
уништава и превазилази свако лукавство.

Свети Макарије Велики,

Добротољубље 1. том

hramsvetogsavekraljevo 036 314 033


